



合肥今年再建40个小区居民活动中心

星报讯(记者 祁琳) 2月13日,记者从合肥市民政局获悉,为有效延伸基层治理触角,完善家门口的服务体系,满足居民多元化需求,合肥市今年将持续推进小区居民活动中心建设,经认真摸排、筛选,已确定再建40个小区居民活动中心(城区16个、开发区7个、县市17个)。

截至目前,合肥市已建成100个小区居民活动中心。各地建成的小区居民活动中心室内及室外平均面积分别达到689平方米、863平方米,平均有功能室7个。

已经建成并运营的小区居民活动中心,除了具备基层党建、协商自治、文体活动三大功能,部分小区还加入便民服务功能。居民日常生活需要的缝补、修理、一元理发、健康诊疗、国学教育等服务应有尽有,黄梅戏、葫芦丝、京剧、国画、太极拳、柔力球、旗袍秀等兴趣团体更是数不胜数。这些居民活动中心以“问民所需,解民所忧,纾民所困”为服务宗旨,把好事办好,实事办实,月均服务900人次,深受群众广泛欢迎。



为加强养老保险基金的管理,防止养老金的冒领与流失,以确保养老金的按时足额发放,近日,合肥市包河区烟墩街道滨湖惠园社区对辖区552名企业离退休人员开展领取养老金资格认证工作。

丁芳芳 记者 沈娟娟

无偿献血进行时 传递温暖践于行

星报讯(刘洋 周雪婷 记者 沈娟娟) 近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区卫健办组织社区工作人员和辖区居民积极参加同安街道开展的无偿献血活动,进一步提高群众对无偿献血的认知度和对血液安全的重视。

活动现场,在小阿嫂帮帮团志愿者的引导下,献血人员认真填写相关信息,有序进行验血检测,逐一进行采血,献血现场井然有序,献血中既有第一次献血的“新生力量”,也有坚持多年献血的“老面孔”。

“希望自己的一点爱心,能为公益事业尽一点绵薄之力。”谈起这次献血活动,李海艳激动地说:“无偿献血不仅奉献了爱心,也履行了责任义务,又促进了社会公益事业的发展,今后还会继续参加这类社会公益活动。”

本次献血活动五里庙社区共75人参加,共献血25800毫升。下一步,五里庙社区将积极引导更多党员干部加入志愿行列,持续汇聚传递爱心、奉献社会的生命力量。

科学探索 揭秘恐龙“面纱”

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 为丰富青少年精神文化生活,2月11日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、团总支、妇联、计生协、关工委、新时代文明实践站携手蜀山阳光公益服务中心开展“科学探索——小小考古家活动”。

活动一开始,志愿者就向参加活动的小朋友发放了一块“恐龙化石”及相应的敲击工具,在志愿者的演示下,小朋友们一一化身小小考古学

家,“老师,你快看我挖到了一只腿,不知道是不是霸王龙呢。”随着“化石”一点点的出现,一个个恐龙逐渐露出全貌,腕龙、三角龙、棘龙、霸王龙……应有尽有。

石桥社区立足实际,加强多方联动,根据孩子们对科普知识及手工活动的定向需求,社区将继续链接各方资源,开展小朋友们喜闻乐见的社区活动,助力和美、友好社区建设。

依托文化月 反邪宣传进社区

星报讯(胡蕾 记者 赵汗青) 为实现防邪工作“去存量、控增量、防变量”的目标要求,近日,肥东县石塘镇综治办组织平安志愿者以“肥东县第九届全民文化月”为契机,在富光社区开展反邪宣传进社区活动,全力助推“平安石塘”建设。

本次宣教活动以“增强法治观念,自觉抵制邪教”为主题,共悬挂横幅1条、发放宣传单100余份、张贴宣传海报1张,宣传教育群众100余人。

通过向居民群众进行反邪教宣传,让广大居民群众认识到邪教反人类、反科学、反社会的本质,倡导居民自觉加入反对邪教、破除迷信、崇尚科学、传播文明的行列,有效增强了居民防范和抵制邪教的能力。

石塘镇综治办将全力做好涉教人员的“去旧止新”工作,为实现全镇高质量发展创造良好稳定的社会环境。

一句话新闻

为引导辖区居民树立科学婚育观念,进一步提高出生人口质量,增强居民健康意识。近日,合肥市肥东县大郭社区公共卫生委员会、卫健办共同开展孕前优生健康检查、药具宣传活动。 党碧蒙 记者 马冰璐

为进一步营造争创全国文明典范城市的浓厚氛围,合肥市包河区骆岗社区文明办、社区城管、关工委、工会、计生协、共青团、妇联等部门联合社区新时代文明实践站组织志愿者在辖区小区、主干道、学校等重点区域张贴宣传海报和悬挂宣传横幅等,进一步增强社会感染力和宣传效果,提升辖区居民的知晓率和参与率。 宁如 记者 沈娟娟

为进一步营造和谐有序的城市环境,助力合肥市争创全国文明典范城市,合肥经开区临湖社区如园居委会开展“争创文明典范城市,你我在行动”志愿服务活动,此次志愿服务活动,使小区环境得到了改善。后期如园居委会还将继续组织志愿者加强日常巡查,为辖区居民营造良好的生活环境。 朱美琪 记者 沈娟娟

移风易俗 弘扬健康文明风

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟) 为进一步推进移风易俗、弘扬时代新风,巩固移风易俗文明成果,连日来,合肥市肥东县白龙镇以春节为持续移风易俗的有利时机,倡导勤俭文明过节的良好社会风尚,自觉反对餐饮浪费、铺张奢侈,摒弃婚丧嫁娶陋习,坚决抵制随礼攀比等不良风气。

近年来,该镇坚持采取多渠道、多形式广泛宣传移风易俗内容,传播美德健康生活新风尚。组织志愿者常态化入户宣传,讲政策、谋良策,各文明实践站充分利用村村通喇叭、电子屏、微信群等形式对相关法律法规和村规民约进行广泛宣传。与此同时,各社区对有婚丧事大操大办苗头的人员劝服教化,进行正确引导,选树移风易俗先进典型,用身边人、身边事教化群众,不断提升群众思想境界、道德水平。

下一步,该镇将持续深入开展移风易俗主题宣讲、志愿服务等各类社会宣传活动,全面推动移风易俗宣传进乡村、进家庭,形成移风易俗宣传教育新热潮,通过潜移默化的方式来影响居民的日常行为习惯,形成良好的文明氛围,让文明新风蔚然成风。

信贷直通车 进乡村促振兴

星报讯(白冰冰 记者 赵汗青) 为破解农业经营主体融资难题,农业农村部在全国范围内开展农业经营主体“信贷直通车”活动。

近日,肥东县杨店乡通过在村务公开栏张贴信贷“乡村行、码上办”宣传图片,利用微信、朋友圈、逢集等途径集中开展信贷直通车专题宣传推广,将更多的农业农村信贷、担保、信用、保险等金融知识普及到村到户,提升信贷直通车社会知晓度和品牌影响力,扩大农业经营主体的覆盖面和受益面,将更多金融资源引村入户,真正把“信贷直通车”服务和惠农助农服务送到老百姓家中。同时组织辖区内150亩以上种植大户、县级及以上示范农民专业合作社、家庭农场等20余家主体参加线下培训会,详细学习了解信贷产品、用贷知识等。

通过线上、线下多种形式,该乡开展了10余次专题宣传活动,进一步提升信贷直通车的社会知晓度和品牌影响力,助力粮食生产和乡村产业发展。